Пересказ эскимоской сказки « Как лисичка бычка обидела».
Образовательная деятельность :  коммуникация – развитие речи   в разновозрастной группе.

Тема. Пересказ эскимосской сказки «Как лисичка бычка обидела».

Программное содержание.                                                                                                                        1. Помочь детям пяти- шести лет понять и запомнить содержание сказки «Как лисичка бычка обидела».

 2. Детей шестого года жизни учить пересказывать текст целиком и по частям в лицах.

 3. Развивать умение давать правильную оценку действиям героев. 

4. Совершенствовать интонационную выразительность речи.

           Ход образовательной деятельности.

В начале проводится работа со всей разновозрастной группой.

Воспитатель. Сегодня, дети, вы услышите и научитесь пересказывать замечательную  эскимосскую сказку о том , как маленькая лисичка обидела бычка . А кот такой бычок? Какой он?
Ответы детей.

Воспитатель. Нет. Эта сказка о морской рыбке  (Показывает иллюстрацию). Вот ее –то и обидела лисичка. И вот как это произошло.(Читает текст сказки)

Проводится беседа по тексту.

Воспитатель. Понравилась вам эскимосская сказка?

-Ответы детей.

Воспитатель рассказывает о жителях севера эскимосах, которые сочинили сказку.
(Показать на карте где живут эскимосы0

Шла лисичка по берегу моря, а бычок- рыбешка морская высунулся из воды и стал лисичку разглядывать. Как выглядит рыбка- морской бычок? Какие у него глаза? Как назвала  бычка лисичка?
Дети -Большеротый, пучеглазый, у него колючий бочок.

Воспитатель. Как лисичка обидела бычка? Что она ему спела?

(Проговаривается песенка лисичка детьми два раза)
Бычок, бычок,

Пучеглазый,

Бычок, бычок,

Большеротый,

Бычок, бычок,

Колючий бок!.

Воспитатель. А что ответил лисичке бычок?

Дети.- А ты косматая, и глаза у тебя круглые! И в море ты жить не можешь.(Дети хором повторяют слова бычка.  Воспитатель следит за  выразительностью интонаций).

Воспитатель. Что мама- лисичка ответила дочке?

-Ответы детей.

Воспитатель. Вот и вы, дети, прежде чем жаловаться на кого- то подумайте, не  обидели ли вы кого- то  так, как лисичка из эскимосской сказки. Всегда ли вы правы?
Воспитатель повторно читает сказку.

Дети  пересказывают ее по частям 
Далее проводится драматизация сказки. Детьми шести- семи лет.
Воспитатель напоминает детям, что важно не просто произносить соответствующий текст, но и играть роль: изобразить как бычок высунулся из воды, как плакала лисичка, как говорила лисичка- мать.

Перед драматизацией  пересказом предлагается воспроизвести шум волн, бьющихся о берег, показать волну и т. д.

Заканчивая работу  по сказке, отмечаем наиболее удачные ответы и импровизации.
Поощрять самостоятельные попытки  детей  «играть в сказку».

